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Конспект занятия по формированию элементарных математических представлений.
Тема занятия: «Строим новый терем вместе».
Возрастная группа детей: ранний возраст (2-3 года).
Цель занятия: формирование элементарных математических представлений, посредством развития конструктивных навыков.

Образовательные задачи по основной образовательной области: 

· формирование умения создавать однородную группу предметов, путем  добавления предмета к предмету, умение отличать «большой - маленький», «один - много»;
· закрепление знаний основных цветов: красный, желтый,  зеленый;
· развитие памяти, мышления, внимания, стремления к игровому и речевому обогащению.

 Образовательные задачи по интегрируемым образовательным областям:

 Художественно-эстетическое развитие:
· создавая условия, побуждать детей договаривать текст коротких стихотворений и песен, имитируя движения героев, животных;
 Социально-коммуникативное развитие:
· воспитание в детях уверенности в себе, желание оказать помощь;
 Физическое развитие детей: 
· формирование умение ходить друг за другом, не наталкиваться по прямым дорожкам разного качества (мягкая, ребристая);
· развитие мелкой моторики посредством самомассажа, с использованием  природного  материала.
Перечень видов детской деятельности и соответствующих им форм работы:
Игровая: игра со строительным материалом «Строим новый терем вместе»;
Двигательная: подвижная игра «Мишка косолапый»,

пальчиковая игра «Строим теремок», «Катаем шишки», хороводная игра «Звери водят хоровод»;
Коммуникативная: подвижная игра «По ровненькой дорожке» 

Планируемый результат: усвоение и закрепление детьми понятия «контрастные размеры» («большой», «маленький»); развитие мелкой моторики; воспитание отзывчивости, доброты, потребности приходить на помощь тем, кто в этом нуждается.
Перечень оборудования и используемые материалов:

1.Оборудование: магнитофон (шум леса , хороводная).
2.Материалы: звери из сказки « Теремок», оформление группы в  стиле лесной поляны, деревья и елочки, лукошко с шишками, пенёк, ),  папье-маше бревна красного, зеленого, желтого цвета, обруч маленький и большой, 

Перечень методической литературы: 
Федеральный государственный образовательный стандарт;

СанПиН 2.4.1.3049-13;

Программа МБДОУ № 52 на основе примерной программы «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой. 
Перечень художественной литературы: 
Русская народная сказка «Теремок» 
Ход занятия:

I часть «Мотивационно-побудительная».
Детям во время свободной деятельности предлагается поиграть в игру «Мишка косолапый» (Приложение№1).
Дети с воспитателем проговаривая слова играют, имитируя движения животного, идут в одну сторону, разворачиваясь неожиданно видят сидящего медведя.
Воспитатель удивляется: «Дети, а кто это к нам пришел?».
Ответы детей

Дети подходят к Медведю, трогают, рассматривают  его. 

Медведь: «Здравствуйте ребята! Я услышал, как  кто-то топает и подумал, что на полянке мои друзья, они обещали мне помочь! А тут детки! (огорченно говорит медведь) Ладно, я пошел дальше».
Воспитатель: «Постой, Мишка, а какая тебе помощь нужна?»
Медведь: «Пришел я к вам из сказки «Теремок». Я терем разрушил и пообещал зверятам построить новый! Помощь мне нужна, один попробовал, не могу справиться».
Воспитатель: «Ребята, Мишке нужна наша помощь, поможем?»
Ответы детей.

Медведь: Чтобы построить  теремок, надо идти далеко в лес! Не побоитесь?

Ответы детей.

Мишка и дети идут в лес, играя в подвижную игру «По ровненькой дорожке шагают наши ножки (звучит лесная музыка) (Приложение №2 и № 3).
II часть «Основная»

Дети проходят на заранее оформленную полянку в группе.
Медведь показывает свои владения: 

«Вот, ребята и добрались, вот здесь, я и живу. Посмотрите как у меня красиво! Деревья, травка мягкая, потрогайте. Птички поют, послушайте (звучит пение птиц). Медведь прикладывает лапу к уху, слушает.

Дети по инерции повторяют.

Медведь: «А вот здесь у меня беспорядок! Бревна для теремка я сложил сюда».

Мишка поднимает большое бревно и говорит: «Вот какое у меня бревно. (перекидывает с лапы на лапу) Оно, ребята, большое или маленькое?»
Ответы детей.

Медведь берет маленькое бревно ставит рядом с большим.

Медведь: «А это, какое бревно, а теремок из каких будем строить бревен?».
Ответы детей.

Воспитатель: «Мишка, я забыла это какой цвет? Каким цветом теремок будет?»
Медведь (чешет задумчиво лапой за ухом): «Я тоже не могу вспомнить, давай, у ребят спросим!».

Ответы детей.

Воспитатель спрашивает: «А что мы будем строить из маленьких бревен?».
Ответы детей.

Медведь: «Подскажу вам ребята, заборчик будем строить. Ребята, а каким цветом будет заборчик?»
Ответы детей. 

Медведь: «Беда у меня приключилась, ребята (задумчиво ходит вокруг бревен) Все бревна лежат вместе, строить неудобно. Их надо разделить. Большие бревна будем складывать в большой круг, а маленькие в маленький. Справитесь?

Ответы детей.

Воспитатель: Ребята, вы поможете мишке?

Ответы детей.

Самостоятельная деятельность: дети раскладывают бревна (музыкальное сопровождение)

Комментарии: воспитатель и мишка помогают детям, подбадривают.

Воспитатель: Молодцы ребята, можно и теремок начать строить.

При помощи медведя и воспитателя дети строят теремок, а затем заборчик.

Медведь (вздыхает): «Как же я устал, отдохнуть хочется».
Дети усаживаются на полянке вместе с медведем. Медведь случайно садиться на шишку, поднимая ее говорит: «Это ребята, моя любимая игрушка. Когда лапы у меня устают, я её катаю и усталость проходит».

Воспитатель: «У нас руки то же устали. Дай нам покатать».

Медведь достает лукошко с шишками, раздает детям. Дети катают шишки.

Воспитатель: 

«С Мишкой в лес пришли мы вместе,

Разложили брёвна в круг

Поиграем, отдохнем,

Снова строить мы начнем!».
Медведь: «Хорошо я отдохнул ребята! Какой красивый теремок получился у нас». ( Медведь вместе с детьми обходит теремок, любуются). 

Вдруг медведь останавливается: «Что-то мы забыли!»
Воспитатель: «Ребята, что мы забыли построить?». 

Ответы детей.

Медведь: «Да, да точно, давайте строить крышу!».
Воспитатель: «А как же мы её будем строить?»
Мишка смотрит на детей и говорит: «Так уж и быть научу я вас!».
Пальчиковая игра «Строим новый терем вместе!» ( Приложение № 4)


Крыша волшебным образом появляется на полянке.

Медведь: «Ребята, давайте вместе поставим на место крышу, ох и тяжелая она! Ну-ка  помогайте».
Медведь, дети и воспитатель устанавливают крышу.

III часть «Рефлексивная»
Мишка (кричит): « Ура! Построили теремок! Теремок готов!».
Появляются звери

Медведь «А вот и мои друзья, которых я искал, но мы уже и сами справились! Сами построили теремок! Вместе! Без таких помощников, как вы ребята, я бы не справился».
Ребята рассматривают зверей, вместе с медведем и воспитателем решают: кто, где будет жить в теремке.

Самостоятельная деятельность детей: дети заселяют зверей в терем. 

Медведь: «Какая большая радость для зверей, а когда мне радостно и хорошо, я всегда танцую».
Звучит веселая хороводная музыка

Медведь: «Ноги сами в пляс идут!»

Дети встают в круг, берутся за руки и водят хоровод.

Совместный хоровод. (Приложение№5)

Воспитатель: «Мишка,  мы с ребятами очень рады были тебе помочь, но нам пора возвращаться в группу. Ребята, давайте скажем Мишке и зверятам : «До свидания!»».
Мишка и звери: «До свидания! Приходите к нам ещё в гости!».
Возвращаются в группу по дорожке здоровья. 

Дети пришли в группу, а в группе стоит короб!

Воспитатель: «Ребята, смотрите, что это?».
Ответы детей.

Воспитатель: «Давайте откроем короб  и посмотрим что там?»
Ответы детей.

Дети с воспитателем открывают короб, а там яблоки.

Воспитатель: Ребята, а кто это нам прислал?

Ответы детей.

Воспитатель: А за что?

Ответы детей.

Воспитатель: Как мы помогали зверятам?

Ответы детей.

Воспитатель: Что мы сделали?

Ответы детей.

Воспитатель: какой получился теремок?

Ответы детей.

Воспитатель: «Хорошо у Мишки в лесу было. Надо нам Мишку в следующий раз к себе в гости позвать. Чаем с медом будем его поить!».
